Pro K.C.N.S. hlasovali na Múze diváci i porota
Již třetím rokem se naše žákovské hudební skupiny účastní vyhlédavací soutěže mladých kapel MÚZA. Ze všech našich žákovských hudebních skupin je zatím nejúspěšnější kapela K.C.N.S. 8. dubna soutěžily hudební skupiny hrající styly alternative, hip-hop a world music. Naši ´Kluci Co Ničí Svět´ vystoupili vedle starších a velmi kvalitních skupin, a vyhráli. Porota tvořená hudebními publicisty, lidmi z hudební branže a profesionálními muzikanty poslala K.C.N.S. do semifinále soutěže a diváci svým hlasováním do diváckého finále.

Kluci mají tedy před sebou dost náročné období – minimálně dvakrát ještě budou soutěžit na Múze, 29. května pořádají svůj první samostatný koncert v plzeňském klubu Mlýn a do konce června chystají nahrát svoji tvorbu.
Sluníčka zazářila v Rokycanech

31. března se v rokycanské Základní umělecké škole konalo krajské kolo soutěže dětských pěveckých sborů. Na soutěži zpíval také náš dětský pěvecký sbor Sluníčka a ve vyrovnané konkurenci získal vítězné ohodnocení – umístil             se ve zlatém pásmu. Sbormistryně Zdeňka Augustová byla s výkonem sboru spokojena a zvláště ocenila výbornou organizaci soutěže, která v ZUŠ Rokycany nabídla všem sborům potřebné zázemí a přispěla k bezchybnému průběhu krajského kola soutěže.
René Sajko v celostátním kole Karlovarského skřivánka

Žák 9.A René Sajko dne 23. března reprezentoval 15. základní školu a Plzeňský kraj v celostátním kole soutěže sólových zpěváků KARLOVARSKÝ SKŘIVÁNEK.   Za klavírního doprovodu zde zazpíval lidovou píseň Široký hluboký a populární píseň z repertoáru zpěváka Dana Bárty Píseň hraboše. Pěvecké výkony mladých zpěváků byly rozmanité a porota měla zajisté těžké rozhodování. Nakonec        se René umístil na skvělém 6. místě. Gratulujeme.
Jan Krček

