Příloha k Žádosti o poskytnutí finanční dotace MMP, odbor školství, mládeže a tělovýchovy


Stručný popis požadavku s odůvodněním

Název projektu: Zdravý životní styl a mezigenerační tradiční komunikace
15. ZŠ začleňuje do své výuky v rámci environmentální výchovy různá zaměření. Pro školní rok 2013/2014 je tématem Zdravý životní styl. V rámci tohoto projektu dochází k výchově žáků v oblasti stravování (podpora nutričně hodnotnější stravy ve školní jídelně a svačin ve školním bufetu). Výstupem jsou též tematické dny, věnované tradičním řemeslům a ručním pracím.
Mimoškolní činnost, organizovaná Klubem rodičů, dětí a přátel 15. ZŠ, se orientuje především na práci s dětmi v kroužcích. S narůstajícím počtem žáků roste i poptávka po mimoškolní činnosti. V letošním školním roce je otevřeno téměř 50 kroužků, jejichž kapacita je plně vytížena. Klub dlouhodobě podporuje ze svých prostředků činnost v oblasti estetické výchovy, práce s talenty v matematicko-přírodovědných a jazykových směrech, sportovních činností. Ze stran rodičů je stále větší zájem o rukodělné kroužky a kroužky vedoucí k tradičním řemeslům.
Ve všech těchto oblastech žáci, rodiče i pedagogové udržují mezigenerační soudržnost. V dětech se tak rozvíjí pochopení a tolerance sociální a kulturní variability a diversity. Probíhá zároveň výchova k přirozenému (budoucímu mezioborovému) dialogu různých zájmových skupin, neboť děti jsou na škole již od 1. třídy různě zaměřené (hudební nebo výtvarný nebo přírodovědný nebo všeobecný vzdělávací modul). To vede u dětí k větší toleranci společenské rozmanitosti a zabraňování diskriminace různých sociálních skupin.
Pomocí ručních prací si děti osvojují nejen od pedagogů, ale též od vedoucích kroužků-rodičů, mezigenerační a sociální komunikaci a vzájemnou spolupráci skrz hmotnou kulturu. Na druhou stranu je všeobecným trendem společnosti nedostatek zdravé pohybové výchovy dětí školního věku. Mimoškolní vzdělávací činnost proto od letošního školního roku zahrnuje též větší nabídku a využití sportovních kroužků a osvojování si zdravého životního stylu. Tímto si žáci osvojí různé přístupy k základům duševní hygieny a také nástroje zdravého životního stylu v boji proti narůstajícím stresovým faktorům. 
Klub rodičů by tímto projektem bezesporu více zapojil rodiče ke společnému vzájemnému směřování zájmů dětí, rodičů i pedagogů v rámci dialogu a procesu výchovy a vzdělávání.

Cíl projektu:

Hlavním cílem je zapojit žáky a rodiče do projektu boje proti sociální diskriminaci žáků pomocí mimoškolní vzdělávací činnosti.
Veškerá mimoškolní činnost je dosud financovaná výhradně z příspěvků rodičů. Projekt umožní zapojit do těchto aktivit také rodiče a jejich děti ze sociálně slabších rodin se zajištěním zdravého životního stylu, a tím zajistit větší sociální soudržnost na základě výměny mezigeneračních zkušeností.

Vedle toho budou všichni žáci školy a jejich rodiče seznamováni s tradičními způsoby komunikace hmotnou kulturou a sportovními odvětvími bez závislosti sociálním postavení jedince ve společnosti. Tím bude v žácích rozvíjena myšlenka, že zdravý životní styl je nehmotnou devizou každého jedince a že jeho podpora ve všech sociálních vrstvách vede ke zdravé společnosti.

Nové kroužky jógy, zdravého vaření a tradičních řemesel

Díky podpoře projektu bude možné otevřít nové kroužky jógy, zdravé výživy a tradičních řemesel (košíkářství, pletení, tkaní atd.) pro děti prvního i druhého stupně.
Na konci školního roku 2013/2014 a na začátku školního roku 2014/2015 v rámci projektu proběhne aktivní mimoškolní seznamování žáků s odborníky z odvětví věnovaným zdravému životnímu stylu (nutriční specialisté a speciální kuchyně s ochutnávkami zdravé stravy, cvičitelé fitness, jóga, zdravotní cvičení s ukázkami z praxe v terénu a odborných pracovištích) a představení tradičních řemesel. Tím jde také o představení možností pro budoucí povolání žáků školy. Součástí budou představení vzdělávacích a kvalifikačních možností vedoucích k těmto pracovním odvětvím. Půjde o akce mimo prostory školy. Žáci se budou na výběru odborníků aktivně podílet formou vlastních anket mezi vrstevníky a rodiči. Tím pedagogové a rodiče získají nepřímou zpětnovazebnou výpověď o současných pracovně-sociálních trendech společnosti.
Pro děti, rodiče i pedagogy KRPŠ zorganizuje besedy s psychologem a speciálním pedagogem se zaměřením na zdravý životní styl, duševní hygienu a prevenci kriminality na specializovaných pracovištích.
Dílčí cíle:

podpořit v žácích tvořivost, týmovou  práci a organizační schopnosti;
aktivně seznámit žáky s mimoškolní vzdělávací činností pro nejširší sociální skupiny;
utužit v žácích pochopení důležitosti individuálních a kolektivních cílů dané skupiny k rozvíjení společného zájmu jedinců, skupiny i společnosti;
aplikovat principy a metody mediální výchovy a demokracie v praxi.
Celkový rozpočet projektu celkem: 103 200,- Kč
Dotační požadavek: 33 000,- Kč
Odůvodnění požadavku: 

Projekt umožňuje zapojení žáků, školy i rodičů v širokém spektru činností. Předpokládáme, že bude potřeba zvýšeně podpořit následující oblasti

nákup materiálu pro výtvarné a rukodělné kroužky (kresba-malba (3 kroužky), keramika (3 kroužky), tradiční řemesla (3 kroužky), rukodělné kroužky (4 kroužky));

 nákup sportovního náčiní, pomůcek a sportovních potřeb pro 11 kroužků (basketbal, florbal, atletika, míčové hry, cvičení pro radost, pohybové hry). Jedná se o podporu v průměru 1000 Kč/kroužek.
A dále o materiální podporu k otevření nových kroužků jógy, zdravého vaření a tradičních řemesel (2000 Kč/kroužek) a pronájem prostor pro představování zdravého životního stylu v praxi (celkem 3000 Kč).

Položkový rozpočet projektu z dotace:

materiální zabezpečení výtvarných kroužků



  
  
  6 000 Kč
materiální zabezpečení rukodělných a řemeslných kroužků


  
  7 000 Kč
sportovní potřeby







          
11 000 Kč

nové kroužky a ukázky z praxe





              
  9 000 Kč
Ostatní zdroje krytí akce z rozpočtu KRPŠ: 



         celkem 
70 200 Kč
Lidské zdroje







                     
22 200 Kč
odměny odborníků na zdravý životní styl a tradiční řemesla
  

         
10 500 Kč
(tj. 10x1050=10500 Kč, zahrnuje odměny 10 odborníků za besedu (400 Kč)
a 3 odborné konzultace (250 Kč/hod) k vedení nových kroužků)

vedení 3 nových kroužků mimo prostory školy

     


         
11 700 Kč

(tj. 3x26x150=11700 Kč, 26 hodin, odměna 150 Kč/hod (DPP))
Příspěvky rodičů v rozpočtu KRPŠ na uvedené činnosti v roce 2014    

46 000 Kč
Výtvarná výchova








13 000 Kč

Tělovýchova a sport








20 000 Kč

Zdravý životní styl








10 000 Kč

Rukodělná výroba a pracovní činnosti





              3 000 Kč

Režie









              2 000 Kč

S rozpočtem KRPŠ se lze seznámit na webových stránkách KRPŠ:
http://www.zs15plzen.cz/informace-o-skole-1/klub-rodicu-1/informace-z-klubu-rodicu.aspx

V Plzni dne 30.1.2014





Mgr. Marie Větrovcová, Ph.D.
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